

踏数智浪潮

——大同以「算」为笔绘新篇

本报记者 韩云峰



数字人才产业的双向奔赴

本报记者 韩云峰

数字经济，既是技术密集型经济，在某种意义上讲，也是劳动力密集型经济。一款数据产品的开发和推广，一个数据库的成型和采用，一个数据平台的运行和维护，一个数据网络的扩展和维持，都需要大量科技人才以及普通技术性工作。

如何以数字经济破解高校毕业生就业难题？如何让数字经济成为吸纳就业的“海绵”？我市从职场院校两端发力，积极探索数字人才产业双向奔赴的新路径。

近年来，我市瞄准数字经济带来的新业态、新模式、新产业，共培育引进京东物流、京东科技、上海润通等数据呼叫（标注）企业59家，在市区范围内建设有金贸大厦、东风里数据产业基地等10个大型职场，10个区县实现了职场全覆盖，累计带动2.8万人就业。

“我们将重点加快快科数据、众梦未来等产教融合园区建设，持续推进数据标注专业人才队伍建设。同时，依托全国首个数据科技职业学院，联动大同大学、大同师专等属地11所高校共建实训基地，每年至少能培养3000名数据标注人才。”市数据局相关负责人表示，通过“企业出岗位、学校定向培”，让求职者“上学即上岗”，形成“一站式”的产教融合就业模式。

今年3月，随着益企研究院创始人、全国信标委能力标准工作组组长广彬以《开放智算：从芯片到数据中心的技术演进》为题的讲座开讲，“云中数字科技大讲堂”再次为我市县（区）数据系统、市直部门、行业企业等，开启了新的一年与领域权威专家现场“对话”的高效“充电”平台。

本报记者 李冬宾摄

“我们举办‘云中数字科技大讲堂’系列活动，希望带动全社会深化对数字科技的理解与认识，紧跟数字经济发展新形势，拓展数字化转型新思路，加快推进数字大同建设。”据市数据局党组成员、副局长王于明介绍，下一步，市数据局还会锚定数字经济发展大局的高度协同作战，用“数字变量”激发发展“最大增量”，为推动我市数字经济高质量发展添砖加瓦。

秦淮数据：算力降碳 绿色赋能

本报记者 韩云峰

数字时代，算力需求攀升，数据中心作为承载数据的关键，如何实现绿色低碳高质量发展？在灵丘县的青山绿水间，秦淮数据环首都·太行山能源信息技术产业基地以科技创新之笔书写了可持续发展的“绿色答卷”。

作为业内首家提出到2030年实现中国运营范围内所有新一代超大规模数据中心100%采用“可再生综合能源解

命。同时，这里大规模的风电、光电能够为我们提供充足的绿电供应，是布局算力服务地的上佳之选。2025年，我们还将继续加大可再生能源使用比例，助力绿色发展。”

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。



李冬宾摄

秦淮数据环首都·太行山能源信息技术产业基地。

本报记者 韩云峰

本报记者 韩